



## СТАНОВИЩЕ

от проф. Полина Ангелова Балканска – Георгиева, дм  
Медицински университет – София, Факултет по обществено здраве,  
Катедра „Медицинска педагогика“

**Относно:** конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор“ по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“, професионално направление 7.5 Здравни грижи, област на висшето образование 7.Здравеопазване и спорт, за нуждите на специалностите „Рехабилитатор“ и „Медицински лаборант“ към Медицински колеж при Тракийски университет – Стара Загора, обявен в ДВ бр. 9/02.02.2016 г.

Съгласно Заповед № 768 от 31.03.2016 г. на Ректора на Тракийски университет – Стара Загора съм определена за външен член на научното жури по конкурса. Въз основа на подадените документи установих следното: В пълно съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в РБългария и Правилника за прилагането му в Тракийски университет – Стара Загора е подал документи само един кандидат, който е допуснат до конкурса – доц. Христина Танчева Милчева, дп, директор на Медицински колеж към Тракийски университет – Стара Загора.

### I. Анализ на кариерния профил на кандидата

От предоставените документи стават видни трайните усилия и търсения на кандидатката да усъвършенства компетентността си в избраната професионална област. Тя завършва Медицинския полувисш институт в родния си град Хасково през 1985 г. и работи пет години в гр. Стара Загора по придобитата специалност «Акушерка». В този период завършва специалност «Биология» на ОКС «Магистър» в Пловдивския университет. През 1994 г., след спечелен конкурс в Медицинския колеж на ТрУ, е назначена като преподавател по клинично обучение на студентите в специалност «Акушерка». Там работи и като началник «Учебен отдел», а в продължение на 10 години е Зам. директор на Колежа. От 2012 г. до настоящия момент изпълнява длъжността «Директор» на МК към ТрУ-Стара Загора. През 2005 г. получава ОНС «Доктор» по педагогика в СУ «Кл. Охридски» след успешна защита на дисертационен труд в областта на медицинското колежанско образование. Три години след това завършва магистратура по специалността «Обществено здраве и здравен мениджмънт» във Факултет по обществено здраве към Медицински университет – София. От 2009 г. заема академичната длъжност «Доцент» по научната специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“ в катедра „Здравни грижи“ към Медицинския факултет на ТрУ – Стара Загора. Притежава призната специалност по Медицинска педагогика от 2013 г.

Специализирала е в Белгия и Франция в областта на медицинското образование на здравни професионалисти. Участва активно в преподавателска мобилност по програма Еразъм в Белгия, Франция, Швейцария, Австрия и Германия. Включена е в разработването и изпълнението на 21 научноизследователски проекти, от които: 9 международни и 12 национални и университетски. Ръководител е на 5 от тях.



Доц. Милчева, дп е ценен и уважаван член на Съюз на учените в България, на Националния съвет по качество на БАПЗГ, на ИНГА и на Национално сдружение по здравна политика и мениджмънт. Член е на Академичния съвет на Тракийския университет – Стара Загора.

Награждавана е трикратно с Грамота и плакет от БАПЗГ за заслуги в образованието по здравни грижи. Удостоена е с Почетен диплом и Почетен знак на Ректора на ТрУ по случай 40 години висше образование в Стара Загора за принос към учебната, научната и международна дейност и популяризиране на Медицинския колеж.

Цялостното кариерно развитие на доц. Христина Милчева, дп има последователен и устойчив характер. Нейният професионален път съчетава активно участие в академичния живот, непрекъсната самоподготовка, всеотдайна преподавателска, научна и организационна дейност, които я утвърждават като ерудиран университетски преподавател и учен.

## **II. Общо описание на представените материали по конкурса**

Доц. Христина Милчева, дп е представила коректно всички документи в пълно съответствие с нормативните изисквания относно условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Тракийски университет – Стара Загора. Те съдържат необходимата информация за осъществяване на количествено и качествено оценяване на цялостното ѝ академично развитие. Представен е изчерпателен доказателствен материал, съдържащ подробни списъци, справки, резюмета и пълнотекстови копия на научните трудове след придобиване на научното звание „Доцент“, сертификати, справки за цитирания, декларация за оригиналност и достоверност на приложените документи.

## **III. Оценка на научните трудове на кандидата за цялостното академично развитие**

В конкурса доц. Христина Милчева, дп участва със значителна по обем научна продукция, надхвърляща задължителните количествени критерии при заемане на АД „Професор“ в ТрУ-Стара Загора – общо 147 научни труда. Нейната публикационна активност се изразява в: 140 реални публикации */96 след хабилитация/*, от които: дисертация – 1; монографии – 3 */1 след хабилитация/*; съавторство в учебници и учебни помагала – 10 */4 след хабилитация/*; публикации в национални реферирани издания – 38; в чуждестранни списания и сборници – 21 */20 след хабилитация/*, както и 74 участия с доклади и съобщения в международни и национални научни форуми, от които 67 са публикувани в пълен текст и 7 - резюмета. Съгласно представения документ са забелязани над 250 положителни цитирания на нейни научни трудове.

Цялостната научноизследователска дейност на доц. Христина Милчева, дп е насочена в следните пет основни направления: I. Здравни грижи /вкл. Гериатрични грижи/; II. Медицинска педагогика, етика и деонтология; III. Промоция на здравето и превенция на рисковите фактори ; IV. Медицинско образование – организация и управление на учебния процес в медицинското висше училище; V. Апробиране и реализация на научните постижения в практиката, популяризиране на опита у нас и в чужбина.

Кандидатката е представила обективна и коректна справка за научните приноси в петте водещи насоки на научноизследователската ѝ дейност, които напълно приемам. Нейните научни трудове са резултат от дългогодишна задълбочена научна дейност и притежават явни приноси с научно-теоретичен, методичен и практико-приложен характер. Доц. Милчева има значителен принос и в разработването на учебници,



ръководства и учебни материали в областта на здравните грижи, медицинската педагогика и методиката на практическото обучение на здравни специалисти.

#### **IV. Оценка на учебно-методическата и преподавателската дейност, вкл. научно ръководство на студенти, докторанти.**

Доц. Христина Милчева, дп притежава над 20-годишен преподавателски опит. Тя е утвърден специалист в своята професионална област и активно участва в учебно-преподавателската и учебно-методичната дейност на Катедра „Здравни грижи“ в Медицински факултет и Медицински колеж към ТрУ-Стара Загора. Понастоящем води лекции на студентите от всички специалности в Медицинския колеж, както и на студентите от специалност „Акушерка“ и „Управление на здравните грижи“ на ОКС „Бакалавър“ и „Магистър“ в МФ. Учебната ѝ натовареност многократно надвишава изискуемия минимум. Участва в изработването, актуализирането и приемането на учебните планове и програми по посочените специалности. Активно подпомага студенти и асистенти като оказва консултативна и методическа помощ. Ръководител е на двама докторанти, успешно защитили.

#### **V. Критични бележки и препоръки**

Нямам забележки. Бих изразила моите отлични лични впечатления от доц. Милчева, с която поддържам професионални контакти през последните години. Тя притежава както положителни човешки качества на отзивчив, почтен и доброжелателен колега, така и професионални знания и умения, които я характеризират като компетентен специалист, творец, утвърден и уважаван от студентите преподавател. Пожелавам ѝ успешно развитие на научните направления, към които е насочила изследователския си интерес.

#### **VI. Заключение**

Представените от доц. Христина Милчева, дп документи доказват целенасочено възходящо кариерно развитие в областта на научната специалност, за която е обявен конкурсът. Учебно-преподавателската дейност и научноизследователската ѝ активност я определят като ерудиран преподавател и авторитетен учен с дългогодишен опит и постижения в областта на здравните грижи, медицинската педагогика и медицинското образование, които са явна предпоставка за последователно академично израстване. Нейните научни трудове представляват многогодишна задълбочена научна дейност с богато многопластово съдържание, притежаващи ясно очертани приноси от теоретично, методологично, методично и практико-приложно естество в разработваните от нея научноизследователски направления.

Предвид гореизложеното убедено давам своята **ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА** на кандидатурата на доц. Христина Танчева Милчева, дп за участие в настоящия конкурс и без колебание препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да ѝ присъдят академичната длъжност „Професор“ по научната специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“ в област на висшето образование 7.Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.5 Здравни грижи за нуждите на специалностите „Рехабилитатор“ и „Медицински лаборант“ към Медицински колеж при Тракийски университет – Стара Загора.

25.04. 2016 г.

Гр. София

**ИЗГОТВИЛ СТАНОВИЩЕТО:**

/проф. Полина Балканска – Георгиева, дм/